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ПОРЯДОК ПОДАННЯ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

МОТИВАЦІЙНИХ ЛИСТІВ 

 

Мотиваційний лист – різновид особистої супровідної кореспонденції. Це есе обсягом 

не більше однієї сторінки А4 формату, в якому необхідно чітко пояснити, чому Ви хочете 

навчатися в академії, з яких причин варто обрати саме вашу кандидатуру. Пояснення має 

бути максимально переконливим і унікальним, щоб дійсно зацікавити приймальну комісію. 

Як і будь-які інші види листів, мотиваційний необхідно логічно і структурно 

правильно скласти. Слід максимально зосередитися і надати факти, які зможуть позитивно 

вплинути на вирішення питання про ваше зарахування до Академії: хороша академічна 

успішність, досягнення у навчанні, участь у проектах і майстер-класах, вивчення іноземних 

мов та інше. Конкретно описати уявний план свого майбутнього – отримання диплома, 

бажана робота, перспективи щодо реалізації себе в обраній професії тощо. 

Оформлюючи лист, уникайте будь-яких виділень і підкреслень у тексті. Документ має 

бути лаконічним, не містити пунктуаційних і граматичних помилок. Закінчіть його 

вдячністю за приділену увагу і час. 

Перечитайте написаний лист кілька разів і дайте зробити це рідним або знайомим. 

Відкорегуйте сумнівні моменти, виправляючи і вдосконалюючи його. Поставтеся до 

складання мотиваційного листа серйозно і обдумано, і неминуче досягнете бажаного 

результату. Такі листи укладають, аби вступники усвідомлювали свої рішення, що важливо 

відобразити в листі. 

Варто описати, які Ви розглядали альтернативи, які варіанти у Вас були, чому 

зупинилися саме на цій професії. Не просто написати, що я обрав цю професію, бо вона мені 

подобається, а пояснити сам процес, як ви до цього прийшли, і чому подобається, чому Ви 

зробили такий вибір. Також варто додати більше фактів і більше розповісти про себе: "Я 

прочитав, послухав, побачив і тоді вирішив…". 

Укажіть тих осіб, які рекомендували Вам здобувати професію лікаря, які стали вам за 

приклад. Такий дорослий і розважливий підхід з наведеними фактами і прикладами точно 

сприйматиметься позитивно. 

Чого варто уникати – не писати про себе неправдиві речі, навіть якщо їх важко 

перевірити. 

Завдання такого листа – це подати свою мотивацію, свої амбіції, плани і цілі. "Я чітко 

знаю, чого я хочу, я знаю, як я цього досягну і навіщо це мені потрібно, чому я зробив саме 

такий вибір". Все інше будуть оцінювати на екзаменах чи тестах. 

Якщо є можливість вказати когось для рекомендації, то робіть це. Але не варто 

згадувати батьків, мовляв, "ось мій тато порадив мені зробити такий крок". 

Можливо, вам дуже захочеться розповісти про себе, але зверніть увагу, що має 

простежуватися логічний зв'язок і кожне слово має додавати аргументів на вашу користь. 

Лист повинен мати чітку структуру. Спосіб викладення думок на папері демонструє, 

як ви мислите. 

Мотиваційний лист повинен складатися зі вступу, основної частини і висновку, з 

плавними переходами від однієї частини до іншої. Почніть з того, чому Ви вирішили 

подавати документи на цю конкурсну пропозицію, та закінчіть планами на майбутнє, 

очікуваннями, перспективами. 

1. Вступна частина. Представтеся та розкажіть про причину надсилання листа. Вступ 

– це перше враження, які кожен із нас автоматично формує за перші 10-15 секунд. І другого 

шансу справити перше враження у вас немає. Спробуйте зацікавити і спонукати до 



подальшого знайомства з Вами і до взаємодії. З яким наміром, чому хочете вступити саме на 

цю спеціальність. Можливо, у вас є цікава історія, пов’язана з прийняттям рішення. 

Наприклад, не варто писати, що ви обрали психологію просто тому, що вона вам 

подобається. 

Напишіть, що любите спілкуватися та допомагати людям, хочете навчитися надавати 

кваліфіковану психологічну допомогу, а не просто давати поради. Знайдіть дійсно важливі 

для себе причини. 

2. Основна частина. Розпочніть основну частину мотиваційного листа з інформації 

про поточну ситуацію у Вашому житті, згадайте про власний досвід та навички, хай і 

незначні. 

У цьому пункті потрібно дуже чітко пояснити завдання, які ви ставите перед собою. 

Що принесе в майбутньому досягнення цих цілей? Які навички, набуті під час навчання, 

допоможуть Вам? Конкретизуйте цілі, адже ви пишете саме мотиваційний лист до Академії, 

а не просто есе. 

3. Мотиваційна частина. Обов’язково напишіть як даний ЗВО може допомогти в 

досягненні ваших цілей. Можливо, ви займалися волонтерством у відповідній сфері, 

навчалися на курсах, брали участь у важливих заходах, практикувалися. Опишіть достойні 

приклади в мотиваційному листі. 

Які необхідні якості для даної спеціальності Вам притаманні? Перед тим як написати 

мотиваційний лист, варто ретельно обміркувати це. Не потрібно писати все і одразу. Досить 

виділити кілька важливих характеристик, які дійсно впливають на ефективність у навчанні. 

Наприклад, пунктуальність, комунікабельність, самостійність і т.д. 

Дуже важливо підтверджувати ці якості вашими вчинками: призові місця на 

тематичних конкурсах, олімпіадах, участь в різних форумах, стартапи, публікації ваших 

робіт та інше. 

4. Завершення. Подякуйте за увагу. Отже, як правильно написати мотиваційний лист: 

чітко, лаконічно, впевнено, без зайвого хизування і з акцентом на правдиві факти і 

досягнення. 

 

Головні помилки і як їх уникнути 

Для того, щоб мотиваційний лист для вступу до ЗВО приніс позитивний результат, 

після його написання потрібно ретельно перевірити декілька разів. Переконайтеся, що не 

допустили помилок, що описані нижче. 

• Невідповідність офіційному стилю – наявність сленгу, недоречних фраз. 

• Занадто довгі речення. Запам’ятайте: одна думка – одна теза. Не варто 

перетворювати рядок на цілий абзац. Будьте лаконічними! До того ж прості речення 

сприймаються легше. 

Найкращий варіант – чергувати довші фрази з короткими. 

• Перераховування своїх досягнень, переваг одним довгим списком. Так робити не 

можна. Необхідно написати мотиваційний лист якісно. Підтверджуйте все фактами, 

описуйте досвід та отримані знання. 

• Забагато “я” і безпідставної хвалькуватості. Повторимося: чим більше конкретики – 

тим краще. Приймальна комісія завжди оцінює перспективи, а не вміння підбирати 

синоніми. 

• Граматичні та орфографічні помилки. Варто перевірити есе на найменші неточності, 

щоб виправити їх і бути впевненими на 100%. Ви також можете самостійно перевірити 

мотиваційний лист з допомогою сервісу Grammarly. Цей сервіс не лише виділяє помилки, але 

й надає правильні варіанти. 

• Не копіюйте чужі роботи. Будьте оригінальні та особливі. Надавайте тільки 

правдиву та реальну інформацію саме про вас. 

Головна мета мотиваційного листа привернути увагу до Вашої особистості та 

сформувати перше позитивне враження про Вас так, щоб у подальшому зарахувати на 

навчання до Академії. 

У Мотиваційному листі має особливе значення емоційна складова. У ньому корисно 

буде сконцентрувати увагу на власних амбіціях, бажаннях, шляхах розвитку в межах ЗВО. 



Перед надсиланням готовий мотиваційний лист видрукуйте і подивіться, який вигляд 

має його друкований примірник у такому форматі? Лист мусить бути візуально охайним, 

текст сприйматися легко. Перевірте, щоб не було граматичних, стилістичних, явних 

пунктуаційних помилок. 

Подбайте про відповідний шрифт і розмір літер. Не варто використовувати яскраві 

літери, підкреслення та жирний шрифт. 

 

Важливі рекомендації 

1. Особливу увагу приділяйте першому абзацу. Часто мотиваційні листи не 

дочитуються до кінця через їх банальність та шаблонність. 

2. Не соромтеся декларувати свої амбіції. 

3. Виражайте своє довготривале зацікавлення. 

4. Не пишіть про те, що узагалі не має відношення до конкретної професії. 

 

Таблиця 1. Критерії оцінювання мотиваційних листів 

Критерій Змістовий вияв і композиційне оформлення критерію Бали 

ЗМІСТОВНА КОМПОНЕНТА (180 балів) 

Вступ наявна назва мотиваційного листа, звернення, вказані особисті дані 

вступника 

10 

вступ відсутній 0 

Мотиваційний визначеність мотиваційної сфери вступника щодо майбутньої 

професії, наявність роздумів щодо правильності професійного 

самовизначення, здатності до самореалізації у професії, бачення 

себе у перспективі як успішного, конкурентоспроможного фахівця 

30 

лише частково визначена мотиваційна сфера вступника або 

відсутнє (недостатньо обґрунтоване) бачення себе у перспективі як 

успішного, конкурентоспроможного фахівця 

20 

не визначена мотиваційна сфера вступника або не обґрунтоване 

бачення себе у перспективі як успішного, конкурентоспроможного 

фахівця 

10 

критерій не розкрито 0 

Соціально-

когнітивний 

наведено принаймні один доречний приклад із власного життя або 

подію з історії чи суспільно-політичного життя, що спонукали до 

обрання спеціальності, виявлено здатність до інтерпретації ідей, 

позицій, фактів, реалій, ситуацій; здатність до особистісно 

значущих висновків як регуляторів соціальної поведінки, процесу 

професійного становлення 

30 

не наведено доречного прикладу із власного життя або події з 

історії чи суспільно-політичного життя, що спонукало до обрання 

спеціальності; він не є конкретизованим; у ньому є фактичні 

помилки; недостатньо обґрунтовані ідеї, факти, реалії, ситуації; 

висновки, що зроблені, не є особисто значущими щодо соціальної 

поведінки та процесу професійного становлення 

20 

прикладу з історії, суспільно-політичного чи власного життя що 

спонукав до обрання спеціальності немає, або він не є доречним; не 

обґрунтовані ідеї, факти, реалії, ситуації або відсутні будь-які 

висновки як регулятори соціальної поведінки, процесу 

професійного становлення 

10 

критерій не розкрито 0 

Перцептивно-

соціальний 

роздуми під час написання листа порушують проблем 

самопізнання, самовизначення в соціумі; проєктуючи себе на 

майбутню професію, розкрито власний досвід взаємодії з 

соціальним оточенням, наявна орієнтація на перспективи розвитку 

20 

під час написання листа не розкриті проблеми самопізнання, 10 



самовизначення в соціумі, не обґрунтовано власний досвід 

взаємодії з соціальним оточенням, однак наявне  роєктування себе 

на майбутню професію та обґрунтовані перспективи розвитку 

під час написання листа не розкриті проблеми самопізнання, 

самовизначення в соціумі, не розкрито власний досвід взаємодії з 

соціальним оточенням, відсутнє проєктування себе на майбутню 

професію, не розкриті перспективи розвитку 

10 

критерій не розкрито 0 

Емоційно-

мотиваційний 

наявність гіпотетично закладеної проєкції на позитивне вирішення 

проблеми, власний особистісний, соціальний, професійний 

саморозвиток 

30 

наявність гіпотетично закладеної проєкції на позитивне вирішення 

проблеми, однак недостатньо обґрунтованою є позиція щодо 

особистісного, соціального та професійного саморозвитку 

20 

розкрито тільки аспекти професійного розвитку 10 

критерій не розкрито  

Логічність, 

послідовність 

висловлення демонструє зосередженість на запропонованій 

проблемі, цілісний, послідовний і несуперечливий розвиток думки 

(має логічний і послідовний виклад) 

30 

у роботі є порушення логічності, цілісності, послідовності й 

несуперечливості розвитку думки 

20 

робота містить окремі тези, які не поєднані логічно 10 

логіки викладу, цілісності, послідовності й несуперечливості 

розвитку думки немає 

0 

Висновки Висновки органічно пов’язані з аргументами й прикладами 20 

Висновки лише частково пов’язані з аргументами та прикладами 10 

Висновків немає; висновки не пов’язані з аргументами та 

прикладами 

0 

МОВНЕ ОФОРМЛЕННЯ (20 балів) 

Орфографія 

та пунктуація* 

0-1 10 

2-6 8 

7-11 6 

12-16 4 

17 і більше 2 

Лексика, 

граматика та 

стилістика 

0-1 10 

2-4 8 

5-7 6 

8-10 4 

11 і більше 2 

* - Під час оцінювання орфографічної й пунктуаційної нормативності роботи 2 (дві) не грубі 

помилки рахують як 1 (одну) грубу. 

 

До негрубих зараховують такі помилки: 

у написанні великої літери у складних власних назвах; 

у випадках написання разом і окремо префіксів у прислівниках, утворених від іменників з 

прийменниками; 

у випадках нерозрізнення не/ні (не хто інший / ніхто інший …); 

у випадках, коли замість одного розділового знака поставлений інший; 

у пропуску одного зі сполучуваних розділових знаків або в порушенні їхньої послідовності. 

Негрубу орфографічну й негрубу пунктуаційну помилки не додають і не зараховують як 1 

(одну) грубу. 

Систематичне порушення норм милозвучності (3 (три) і більше випадків порушення на одне з 

правил: у–в, і–й–та) рахують як 1 (одну) орфографічну помилку. 

 


